



中華民國九十九年十二月十三日 星期一

賓圖三林瑜蓉：冬天好容易不自覺往嘴巴塞東西(囧~)

# 資管系發威 全國資訊比賽奪6獎

【記者黃雅雯淡水校園報導】資管系人才輩出，再傳捷報！資訊管理學系於4日參加由經濟部工業局與中華民國資訊管理學會共同舉辦「第15屆全國大專校院資訊服務創新競賽暨資訊管理專題競賽」，與台大等全台76校，共329支隊伍角逐，囊括資訊應用組及產業實務組等4項第1名，以及資訊應用組、產業實務組兩項第2名，為參賽隊伍中的最大贏家，再締創資管系光榮勝利！

榮獲資訊應用組一、四第1名分別為「Shark 部落格分析系統」及「世界風情畫」；「Shark 部落格分析系統」組長資管系李瑞元表示，該系統主軸為「情緒分析」，是透過電腦的語言理解部落客的心情起伏。李瑞元指出，當時「情緒分析」與中研院博士戴啟賢討論許久，花了將近1年的時間準備，相當辛苦。比賽當天獲得業界人士及評審紛紛讚揚「很完整」，覺得很值得！

產業實務組一、三，第1名分別由「RUNiROUND 愛跑運動網」及「兒童學習引導書」摘得。「RUNiROUND 愛跑運動網」組長資管系陸彥安很感謝蕭瑞祥教授，以及產學合作對象BIKEID 創辦人劉國質的幫助，過程中雖遇到許多瓶頸，但在相互研討專研的過程中，得到很多不可多得的經驗！「兒童學習引導書」組長資管系四陳維君表示，「這一年來真的很辛苦，每天開會討論的日子終於有了最好的果實！」「Shark 部落格分析系統」及「RUNiROUND 愛跑運動網」指導教授，資管系副教授蕭瑞祥表示：「老師的目標與責任在於讓學生們發揮四年學習成果，引導學生如何解決問題並帶領其發揮創意，並把資管系的精神傳承下去。本系擁有很好的學生，得獎之後，老師們的責任更形加重，要讓同學們習得比別人更強的技能、更寬闊的創造力。」

另外，資訊應用組二，由「IWB 互動觸控看板行銷系統」獲第2名，產業實務組二，「行動 EcLife- 每個城市都是我的EcLife」獲第2名。資管系系主任周清江表示，今年的畢業專題作品都非常傑出，看出同學們精益求精的精神，除了自我要求外，還有資管系老師的認真教學及關心同學學習成果，才能得到這麼豐碩的成果。更勉勵同學們都能把眼光放遠、視野提高，以全世界為舞臺，持續努力，不要間斷。

資管系在「第15屆全國大專校院資訊服務創新競賽」中，共獲得6項獎項，包括資訊應用組一、四第1名，產業實務組一、三第1名，資訊應用組二第2名，產業實務組二第2名。資管系系主任周清江表示，今年的畢業專題作品都非常傑出，看出同學們精益求精的精神，除了自我要求外，還有資管系老師的認真教學及關心同學學習成果，才能得到這麼豐碩的成果。更勉勵同學們都能把眼光放遠、視野提高，以全世界為舞臺，持續努力，不要間斷。



▲資管系四葉有微、詹啟揚、李瑞元、黃俊偉及關慈儀(前排由左至右)，以「Shark 部落格分析系統」作品獲得資訊應用組第1名。(圖/資管系提供)

## 活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
12/13-12/31	會計系 勤業眾信聯合會計師事務所-2011校園徵才	
08:00	B113	
12/13(一)	圖書館非書組	播放影片「一頁台北」
12:30、18:30	SF多媒體室	5F多媒體室
12/13(一)	歐洲聯盟研究中心	歐盟研究獎學金-舒曼宣言
18:10	圖書館非書組	朗誦競賽
12/13(一)	法文系	法文系歐洲電影活動影片播放「一百口釘」
18:30	T110	
12/13(一)	種子課輔組	溝通與領導
19:00	E302	
12/14(二)	圖書館非書組	播放影片「非誠勿擾」
12:30、18:30	SF多媒體室	5F多媒體室
12/14(二)	僑人領袖社	電影播放：青春21藝&藝人陳孟奇表演
18:00	L401	
12/14(二)	法文系	法文系歐洲電影活動影片播放「無罪之城」
18:30	T110	
12/14(二)	星社	上昇十二星座
19:00	L206	
12/14(二)	體適能有氧社	燃脂有氣
20:00	SG246	
12/15(三)	圖書館非書組	播放影片「夏夏與奧奧」
12:30、18:30	SF多媒體室	5F多媒體室
12/15(三)	法文系	法文系歐洲電影活動影片播放「追火車日記」
18:30	T505	
12/15(三)	體適能有氧社	爵士街舞
18:30	N202	
12/16(四)	圖書館非書組	播放影片「浪王子」
12:30、18:30	SF多媒體室	5F多媒體室
12/16(四)	法文系	法文系歐洲電影活動影片播放「狂愛一世情」
18:30	T505	
12/17(五)	圖書館非書組	播放影片「天黑、夏天、閣下家觀賞」
12:30、18:30	SF多媒體室	5F多媒體室
12/17(五)	歐洲聯盟研究中心	歐盟研究獎學金朗誦、徵文競賽
14:00	圖書館非書組	歐陽陽校園巡迴音樂會
12/18(六)	EMBA	「淡江一甲子」才藝爭霸大賽
18:00	加洲海外青年活動中心樓堂會廳	

## 校園話題人物 李應承



▲建築系李應承說，「音樂」對他而言不僅是休閒娛樂的消遣，更是專注做作品時，阻絕外界噪音的最佳利器，「只要戴上耳機就能沉浸在屬於我的世界中，也因為這樣獲得很多創作作品的靈感！」(攝影/鄭雅文)

「欸！老人，借我量尺！」「喂！老人，這個地方怎麼弄啊？」這樣的呼喊聲常出現在建築館的工作室裡，如果你此刻腦海中出現的是一位白髮蒼蒼的老者的話，那可就錯囉！頂著一顆黝黑的蓬蓬頭，戴著「盧廣仲」式的粗框眼鏡，脖子上掛著超大耳機，他是建築系的開心果——建築系李應承。

「我的偶像是貝多芬！」李應承笑說，他第一次聽到貝多芬的音樂就被其磅礴的氣勢吸引，蓬蓬頭的髮型就是模仿其晚年的模樣，雖然走在路上總是被以異樣的眼光，但他卻毫不在意，「可能跟我心裡的叛逆因子有關吧！」

他實際上已經26歲，曾經是本校統計系進修班的學生，半工半讀，因為從事的工作是平面設計，漸漸對建築有了濃厚的興趣，毅然決定休學，轉考至建築系，「沒想到是一條不歸路！」他打趣地說。

由於他是轉學生，所以仍在主修大二的課程，意外成為建築二的風雲人物，人緣極佳的他，在同學的眼中是一位幽默風趣又體貼的「老人」，建築二黃建說：「有他在的地方就有笑聲，在旁聽的「建築生活」中，能有他這樣的人，真是我們的福音，他是建築二最寶貴的「老人」，也是我們建築二的一塊寶！」(文/湯琮誌)

## 新生盃熱血開打 企管系摘男籃雙料冠軍

【記者陳顯華淡水校園報導】新生盃球賽於4、5日在紹謙體育館熱鬧開打！今年企管系為最大贏家，在男籃、女排拿下雙料冠軍，羽球團體組也有第3名的佳績，成績亮眼！男排及女籃冠軍分別由經濟與資管系奪得，羽球、桌球則由資工及電機系稱霸！詳細賽果請上體育室網站查詢http://www.sports.tku.edu.tw/。

企管系拿下女排及男籃冠軍，女排隊長企管三張婉君開心地表示，總決賽遇上資傳系，雙方實力相當，靠著穩扎穩打的步伐，以及減少失誤的策略拿下冠軍，「很高興練習的成果終於獲得肯定，也是企管女排有史以來成績最好的一次！」男籃隊長企管三劉邦傑則說，決賽對上航大系，前三節都處於落後，最後關頭逆轉獲勝，「我不斷激勵隊友，這是最後一場比賽，相信自己就能戰勝！」

今年各隊隊實力堅強，桌球冠軍的電機系及羽球團體冠軍資工系都在最後逆轉局勢奪冠，電機二柯呈任說，桌球決賽與運管系爭奪，在第七局才扭轉比數，最後以8比7一分之差獲勝，「我們贏在隊上的氣勢與凝聚力，靠團隊合作堅持到最後！」資工碩二林國揚則說，策略安排及了解對手弱點是致勝關鍵，「每一次的校內比賽我們都認真認真，當作最好的實戰訓練，提升自我能力！」

## 保險週好康拿不完 算命神準人氣旺

【記者陳昭岑淡水校園報導】雖然上週冷颼颼，海報卻是熱鬧滾滾，原來是好康拿不完的保險週又來了！由保險系主辦的保險週於6日至9日溫暖登場，只要填寫問卷，好禮應有盡有，還提供免費的熱奶茶、熱可可、茶葉蛋。其中，每日的人氣王莫過於「當邪人壽wow團隊」所設的算命攤位，每天都是大排長龍。

許多學生不畏寒冷的在海報街參加團圓，統計四林姿均說：「從PTT上看到，很多人都說算命很準，所以我來試試看，真的準的！」財金碩一王楚元表示：「原本只是路過，看到贈品很豐富而停下來，團圓後認識很多沒聽過的保險公司，他們都很親切很熱情，保險週感覺讓校園活了起來！」財金碩一曾玉翔一出手便在攤位抽到施華洛世奇的項鍊，直呼「賺到了！」

賀蘭比奮進聯盟為一幫助非洲發展的組織，召集來自世界頂尖大學的非裔學生，吸收其想法及經驗，讓非洲的經濟等各方面能穩健發展。在論壇中，宋達明分享非洲的經濟、民生狀況，並受到英國立法官員鼓勵，希望有機會幫助非洲的弱勢族群，使非洲經濟更加繁榮、進步。參加論壇後，宋達明獲得滿滿的收穫，他說：「能在158位具有高度聲望的長官、大專院校、非裔頂尖學生中演講，非常榮幸，也希望為非洲人發聲，進而幫助他們脫離困苦。」

## 白色聖誕化妝舞會即起購票

【記者陳嘉漢淡水校園報導】由國際交流暨國際教育處主辦、國際大使團協辦的「2010白色聖誕化妝舞會」，將於22日晚上6時30分在學生活動中心華麗登場。入場票價200元，購票洽體育館SG123，即起至週五(17日)止。當晚將有10位競爭國王、皇后的參賽者走秀，由同學選出最佳人選。入場者皆須著小禮服，活動執行長國企三朱羽表示，購票時會發巴洛克風格的面具，「希望讓外籍同學一解思鄉情，也讓台灣學生度過特別的聖誕派對。」

## 柏林版百萬小學堂 參賽者想破頭

【記者林婉亭淡水校園報導】9日德文系在藍聲大樓T311舉辦「德文系知識+大賽」，共有33組人馬、近百位同學參加，熱烈回答德國地理、文化知識，有如柏林版的百萬小學堂，競爭激烈、場面熱鬧。

比賽共有選擇題、問答題及提示題(爬格子)3組類型、30題題目，內容「很德國」，知識、常識、學術、人文兼具，特地前往觀賽的德文系講師吳師堯說：「題目有創意，也具深度，真的要了解德國文化才會回答。」其中提示題：最大的同性戀群體、啤酒、人口第四多的城市，答案：科隆，讓參賽者想破頭，雖然是知識問答，但問答活潑不死板，讓眾人更想親身遊走當地，體驗德國風情。獲得第1名的德文二洪于婷等人直呼：「超好玩！」對於拿到冠軍非常驚訝說：「去年我們也有參加，還是倒數隊伍！」明年如果沒有去德國留學，一定要再參加。

## 保險週好康拿不完 算命神準人氣旺

【記者陳昭岑淡水校園報導】雖然上週冷颼颼，海報卻是熱鬧滾滾，原來是好康拿不完的保險週又來了！由保險系主辦的保險週於6日至9日溫暖登場，只要填寫問卷，好禮應有盡有，還提供免費的熱奶茶、熱可可、茶葉蛋。其中，每日的人氣王莫過於「當邪人壽wow團隊」所設的算命攤位，每天都是大排長龍。

許多學生不畏寒冷的在海報街參加團圓，統計四林姿均說：「從PTT上看到，很多人都說算命很準，所以我來試試看，真的準的！」財金碩一王楚元表示：「原本只是路過，看到贈品很豐富而停下來，團圓後認識很多沒聽過的保險公司，他們都很親切很熱情，保險週感覺讓校園活了起來！」財金碩一曾玉翔一出手便在攤位抽到施華洛世奇的項鍊，直呼「賺到了！」

## 建鬼啦！同學抱頭鼠竄

【記者梁凱雯、翁浩原淡水校園報導】「建鬼」於3日在綿延迭起的鬼哭神嚎中，驚悚開場！當日建築系系能鬼影幢幢，恐怖指數衝到最高點。邁入第8年的建鬼，近80張門票全數搶購一空，半夜12時起便滿夜排隊買票的日文二蔡瑞廷說：「等待真是值回票價，明年也會勇敢「排」下去！」今年建鬼主題為「同學會」，讓昔日同窗重溫一場尖叫聲不斷的「往日情」；特別加入投影機投射圖像與令人顫慄的背景音樂，創造身歷其境的聲光效果，此外也增加許多報紙捏造以假亂真的鬼，讓同學們隨著步伐不斷加快心跳；許多女同學被突然出現、渾身是血的鬼嚇得花容失色，猛抓著身邊的同學嗷嗷大叫；有的則抱頭鼠竄，出來後發現絲毫

## 師生嚐法式甜品 觀歐洲魅影

【記者張靜怡淡水校園報導】法文系9日下午2時於S103舉辦「品嚐法式點心」活動，備有法式甜品專賣店「品悅糖」老闆蔣頌廷手工製作的法式點心花草茶，讓55位師生共同享受悠閒的下午茶時光。

點心包括充滿檸檬泡芙塔、濃郁的巧克力塔、法國南部點心可麗露及馬卡龍。法文四張慧芬說，「檸檬泡芙塔讓我印象深刻，畢竟比起馬卡龍更不易吃到。」

另法文系也於8、9、10日晚上6時30分，於校內舉行「2010歐洲魅影」活動，本週一(13日)起至下週三(22日)止，還將陸續播放22部影片，歡迎全校師生參加，詳情參考本報四版「活動看板」。

## 化學系新生秀黑色肺部圖 小學生好驚訝

【記者段采伶淡水校園報導】化學系生化組大一新生於2日至天生國小，向五年級學生提倡「春暉宣導-反菸及檳榔」，當天台下小朋友興奮地直喊「大哥哥好帥」，化學一呂振偉開心地說：「因為平常很忙，所以這次的活動是利用很零碎的時間練出來的，很高興小朋友迴響這麼熱烈。」

這次的主題為反菸及檳榔，化學系同學以短劇及新聞的方式呈現，並說明實際的社會案例，小朋友看到因吸菸造成肺部黑掉的圖片都不禁發出驚訝聲。天生國小校長黃明哲滿意地表示，這次活動的效益超出他的期待。活動尾聲進行有獎徵答，小朋友紛紛舉手搶答，大喊「選我！選我！」甚至激動地站起來，十分熱烈。化學一張弘毅說：「小朋友熱情的掌聲是很大的鼓勵，很難得大學有這樣的機會去作春暉宣導，這是個很難忘的經驗。」

## 社團負責人座談會 校長：100學年度規劃社團實作課程

【記者陳昭岑淡水校園報導】99年度社團負責人座談會於3日在覺生國際會議廳舉行，由校長張家宜主持，學術副校長虞國興等師長及15位社團負責人與會，會中由張校長頒發98學年度社團評選特優及優等社團獎牌，並由課外活動輔導組組長曲冠勇報告社團業務，整場會議皆與蘭陽校園視訊同步進行。

張校長表示，據學務處統計，目前本校學生參加社團的比例僅十分之一，希望讓更多同學參與社團，培養現今企業需要的團隊能力、解決問題能力及領導能力等，並在專業課程、取得課程，以及課外活動三者中核心理解，成為「心靈卓越人才」，目前學務處正在規劃100學年度時，將設置社團的實作課程。

各個社團踴躍提問，溜冰社、慈濟大專青年社等社團提出使用場地的維護問題，在場師長也一一進行說明。其中國防研究社提出社辦遭竊的問題，總務處交安組組長曾瑞光表示，許多學生刷卡進入體育館後，為了進出方便，利用石頭或門卡卡住，造成安全上很大的顧慮，需要同學協助配合，張校長也再次呼籲，監視器的主要功能應是保護同學的安全，而非防竊，所以防竊應由學生自行多注意。

另外，蘭陽校園的社團負責人對於蘭陽校園體育館的進度則有共同的疑問，張校長回應，室外體育場由於蘭陽長期有雨，進度較緩，但即將完工，室內體育館正與縣政府協商，請照中，待執照下來後將馬上持續動工，預計明年校慶前完工。

## 魔術師人氣對決 第2隊最高票

【記者林俞兒淡水校園報導】本校魔術社於7日晚上舉辦「街頭魔術表演」競賽，一場魔術師的人氣對決就此展開，分別於校園的美食廣場、大學城等人潮較多的聚點。雖然當天氣溫只有11度，但社員們的熱情依舊不減，各個使出渾身解數，讓校園中不時可以聽到此起彼落的驚呼聲，魔術師調換觀眾手中的撲克牌，讓在場的學生直呼：「不可思議！」

最後由建築四黃惠惠帶領的第2隊以80多人的簽名，奪得冠軍寶座。隊長黃惠惠說：「雖然剛開始我們都有點怯場，不過藉由這樣的競賽能給予社員們不一樣的表演空間，也很開心得到第一。」企管四林子華笑著表示，能近距離和魔術師互動下觀賞魔術，很棒。企管進學一翁瑋瑋說，這是第一次看街頭魔術表演，覺得很新鮮。

## 師生嚐法式甜品 觀歐洲魅影



同學認真挑選美味的可麗露。(攝影/湯琮誌)

### 陳金鋒 單操 · 化動化熱天王

學好單操傳送 · 化動化熱 陳金鋒 不只有一套！

- 解題步驟邏輯化，觀念串連連連！
- 講義撰寫易懂易學，歷屆試題解答完整！
- 課程題型分類清晰，以繪圖軟體輔助解題！
- 培養思緒靈活的研究人才，提升研究及報告撰寫能力！
- 增進工程數學功力，化熱、物化本一家！

歡迎來班試聽比較！ 詳細課表請至建國理工·生科系查詢www.getgoal.com.tw

### 2010 高上高普考 連續20年真實力金冠軍！

## 盛產熱門類科前10名，最大公職菁英發源地！

【普考經建行政】前6名全通包！  
【普考地政】前5名全通包！  
【普考經建行政】前4名全通包！  
【普考金融保險】前10名即佔9名！  
【普考金融保險】前10名即佔9名！

【高考會計】前10名即佔8名！  
【高考統計】前10名即佔8名！  
【高考財務審計】前10名即佔6名！  
【高考財稅行政】前6名即佔5名！

【高考法制】前5名即佔4名！  
【高考會計】前5名即佔4名！  
【普考會計】前3名即佔2名！  
【普考資訊】前3名即佔2名！  
【普考教育行政】前3名即佔2名！

★在校獨享 高考特價37000元、普考特價30000元，還有好禮4選1！

5人同行每人 再優2000元，10人同行每人 再優4000元！

詳細圖報優惠，請洽校園負責人 小文 0931777177

PEX 建國研究所 電子所、電機所、光電所、通訊所、機械所、土木所、材料所、化工所、化學所、生科所、資工所、土工所

www.getgoal.com.tw 台北 淡水 三峽 蘆洲 林口 中壢 台中 東海 中投 鐘甲 台南 高雄 [高點關係企業]

高上高普特考 全省服務請至：【台北】台北市開封街一段2號8樓 02-2331-8268  
【淡水】台北縣淡水鎮學府路28號7樓 02-2625-9498

www.get.com.tw/goldensun [另有三峽、林口、蘆洲、中壢、台中、逢甲、東海、中投、雲林、台南、高雄]